
ACTA NO. 20 

REUNIÃO ORDIN~RIA DE 30-5-80 !c ~trY 

L§!I1t :i -i-tí 
Aos trinta dias do mEs de Maio do ano de mil novecen

tos e oitenta, nesta cidade de Aveir., Edifício dos Paços do Concelho e 

Sala das Reuni~es da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câ

mara sob a PresidEncia do Presidente Sr. Dr. José Gir40 Pereira e com a 

presença dos Srs. Vereadores D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo 

Barreto Cerqueira, Eng O• Manuel Ferreira da Cruz Tavares, EngO. Jos~ Ar

mé ni o Sequeira Pereira, Ant6nio Rodrigues GarcEs, Comandante Alberto Au

gusto Faria dos Santos e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reuni40 pelo Sr. Presidente e tendo 

pr e viamente sido distribuído por todos os membros o respectivo texto, 

foi dispensada a leitura da acta, de acordo com a disposiç40 legal que 

permite tal procedimento. 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesouraria 

da Câmara Municipal e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, 

que apresentam, respectivamente, um saldo de 22.256.151$90 e 113.732$80, 

em dinheiro e 37.119.254$70 e 248.315$50, em documentos de despesa. 

EXPLORAÇÃO DO QUIOSQUE NA RUA CONSELHEIRO LUIS DE MAGA

LHÃES: - Atendendo a que termina em 31 de Julho, pr6ximo, a concess40 de 

exploraç40 do Quiosque da Rua Conselheiro Luís de Magalh4es, concedida 

pelo período de 4 anos atrav~s de deliberaç40 tomada na reuni4. ordiná

ria de 27-7-76, foi deliberado, por unanimidade, abrir de nOTO o respec

tivo concurso, pelo mesmo período. 

INDEMNIZAÇOES: ~ Por unanimidade, foi deliberado, auto

rizar o pagamento da quantia de 12.500$00 a Fernando Sim~es de Moura, por 

prejuízos causados nas culturas existentes no terreno de que o mesme era 

inquilin. e que foi vendido a esta Câmara Municipal por Maria Rodrigues 

Miranda, devendo aquela importância ser, oportunamente, debitada à Em

presa Renault. 

RECLAMOS: - Foi presente o requerimento de 16 de Maio, 

corrente, da Firma Martelo-El~ctrico - Sociedade de Máquinas e Ferramen

tas Industriais, Lda., a pedir autorizaç40 para colocaç§o de um reclamo 

luminoso na fachada d~ seu estabelecimento, sito na Rua dos Combatentes 
A

da Grande Guerra, nO. 117 - 10. D. 

Depois de troca de impress~es, foi deliberado, por una

nimidade, autorizar a referida colocaç40 e, ainda, encarregar os Serviços 
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dias, uma relaçlo de todos os reclamos nlo licenciados, a fim de se 

proceder à respectiva legalizaç40. 

ARMAZlNS GERAIS - OBRAS DE AMPLIAÇÃO: - Em sequ&n

cia da deliberaç!o tomada na reunilo ordinária de 3 de Abril, áltimo, 

foram presentes mais tr&s propostas para a construçlo de uma cobertu

ra para os cami6es de lixo, das Firmas Blometal, Alfenor e A.M. Viei

ra Castro, que aqui se dIa como transcri t as. 

Ap6s pr~via troca de impress6es, foi deliberado, por 

unanimi dade, remeter o processo ao Gabinete de Urbanizaçlo desta CAma

r a Municipal, para informaçlo, a fim de o assunto ser oportunamente 

ap r ec i a do . 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE FERRO E ARAME PARA OS 

ARMAZl NS GERAIS: - Lidas e apreciadas as propostas da Calfer e S6 Pe

dros a , que a qui se dIa como transcritas, para o eventual fornecimento 

de Ferre e Arame para 05 Armazéns Gerais, foi deliberado, por unani

mid a de , re m e t~-las aos Serviços de Urbanizaçlo e Obras para informa

ç 40 , a f i m de o assunto ser apreciado oportunamente. 

IDEM - AQUISIÇÃO DE UM BALDE PARA A RETROESCAVADORA: 

- Li da a informaçlo prestada pelos Serviços de Urbanizaçlo e Obras 

desta Câmara Municipal, que aqui se dá como transcrita, foi delibera

do, por unanimidade, adquirir à Ag6ncia Comercial Ria, desta cidade, 

um Balde de 40 cm de largura, pela quantia de 13.250$00, para ser 

aplicado na rectroescavadora recentemente adquirida àquela Firma. 

IDEM - AQUISIÇÃO DE UMA MOTO-CEIFEIRA: - O Sr. Pre

sidente referiu da necessidade de aquisiçlo de uma moto-ceifeira, a 

qual se destina ao corte de ervas e que será utilizada principalmente 

na limpeza de bermas e valetas e, ainda, no Parque e Jardins. Ap6s 

troca de impress6es, foi deliberado, por unanimidade, adquirir a re

ferida máquina à Metalurgia Casal, pela quantia de 13.500$00. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE 

ABRIL: - Lido o requerimento apresentado por Angelina Matias Brites, 

adquirente do lote nO. 1, do sector K daquela Zona, a pedir para a es

critura do referido lote ser celebrada em seu nome e no de seu primo 

Joaquim da Rocha Creoulo. Por unanimidade, foi deliberado deferir. 

IDEM - MONTE DO PAÇO:- Presente uma exposiç!o subs

orita por Jos~ Martins Pereira Torres, adquirente do lote nO. 6 do 

Monte do Paço - Esgueira, a solicitar que lhe seja atribuída uma ha

bitaç!o na Quinta do Canha, dado que, devido às dificuldades surgidas 

no registo da propriedade, nlo lhe ~ possível obter o necessário em
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préstimo para a construçAo da habitaçAo, comprometendo-se a ceder o 

mencionado lote pelo custo da compra. 

Ap6s prévia troca de impress~es acerca do assunto, 

foi deliberado, por unanimidade, oficiar ao requerente no sentido de 

se habilitar ao respectivo concurso e aguardar o resultado do mesmo, 

a fim de, posteriormente, o assunto voltar a ser apreciado. 

TOPONIMIA: - Presente uma carta da Banda Amizade, 

que aqu i se dá como transcrita, a prop8r que à Rua ,;das Marinhas, des

ta cidade, seja dado o nome do aveirense António dos Santos Lé, en

saiador, professor, compositor e maestro, à qual junta o respectivo 

cur r i c ul um da autoria de outro grande aveirense, Sr. Eduardo Cerquei

ra . 

Por unanimidade, foi deliberado distribuir fotoc'

p i a do processo pelos Senhores Vereadores, a fim de o assunto poder 

ser apreciado numa pr6xima reunião. 

JUNTA DE FREGUESI A DE ESGUEIRA: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de 29.025S00 à Jun

ta de Freguesia de Esgueira, respeitante à limpeza de Taletas e cami

nhos. 

Foi também presente o ofício nQ. 40/80, de 3 de Mar

ço, ~ltimo, daquele Corpo Administrativo, a solicitar o pagamento da 

quantia de 30.300$00, respeitante ao serviço de máquinas na abertura 

de acesso do Bairro Verde ao Bairro Mário Sim~es de Azevedo. Seguiu

-se troca de impress~es, tendo sido deliberado, por unanimidade, .fi

ciar àquela Junta de Freguesia, no sentido de aquela despesa ser pa

ga através do subsídio recentemente atribuído por este Corpo Adminis

trativo. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS: - Foi deliberado, por una

nimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente ou a quem suas Tezes fi

zer, para outorgar no contrato a celebrar com a Firma Sociedade Técni

ca de Canalizaç~es, Lda., de Matosinhos, respeitante à adjudicaçlo de 

"Tubagem e Acess6rios para a Elevat6ria e R~de de DistribuiçAo de 

Aguas à Zona Industrial". 

BAIRRO SOCIAL DO CAIÃO:- Lida e apreciada uma expo

siçAo subscrita por Albano Pereira Tomás, morador numa Casa T2 daquele 

Bairro, a pedir que lhe seja atribuída uma T3, dado ter aumentado o 

seu agregado familiar. Ap6s troca de impressees, foi deliberado, por 

unanimidade, que o assunto seja apreciado aquando da entrega das casas. 
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BAIRRO DA COVA DO OURO: - ACAmara t omou conbs cimen

to de uma informaçlo prestada pela Secretaria, que aqui se d' como 

transcrita, a qual d' nota das rendas que se encontram em d~bito até 

à data de aquisiçlo das Casas da Cova do Ouro por parte dos respecti

vos moradores. Lida, também, a informaçlo prestada pelos Serviços Mu

nicipais de Habitaçlo, foi deliberado, por unanimidade, notificar os 

interessados para,até ao fim de Julho,procederem ao respectivo paga

mento, devend., findo este prazo, proceder-se à cobrança coerciva 

através das execuç6es fiscais. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE UMA Pi ESCAVADORA: 

Atendendo às exig6ncias dos serviços, foi deliberado, por unanimidade, 

solicitar propostas para o eventual fornecimento de uma p' escavadora. 

NttCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFICIO I: 

- A Câmara tomou conhecimento de uma exposiçlo de Alice de Jesus Xa

vier Gabri el, que aqui se dá como transcrita, a requerer autorizaçl. 

para ser admitida ao concurso para a at r i bui çl G dos fogos do Edifício 

I da Quinta do Canha, nlo obstante ser propriet~ia de uma casa aita 

nos Areais de Esgueira, a qual se encontra alugada a uma senhora com 

idade superior a 65 anos, que, por força das leis vigentes não poder' 

desalojar, acrescendo, ainda, o facto de os seus netos com ela coabi

tarem h' mais de cinco anos, continuando por isso, a terem direito ao 

respectivo arrendamento. 

Ap6s troca de impress~es acerca do assunto e em fa

ce dos argumentos expostos, foi deliberado, por unanimidade, deferir 

a pretenslo formulada. 

HABITAÇÃO - CONTRATO DE DESENVOLVIMENTO: - Na sequ6n

cia da deliberaçAo tomada na reuniAo ordin~ia de 8 de Fevereiro; ~lti

mo, foi lido o ofício nO. 2212/80, de 14 de Maio, ~ltimo, da Procons

troi, que aqui se d' como transcrito, o qual remete a documentaçAo ini

cial da proposta do contrato de desenvolvimento para a construçlo de 

263 togos na Quinta do Olho de Agua em Esgueira e a submeter à apre

ciaçAo deste corpo administrativo os respectivos estudos provis6rios. 

Ap6s demorada troca de impress6es acerca do assunto, 

foi deliberado, por unanimidade, aprovar a soluçAo C e, ainda, ence

tar negociaç6es junto da Caixa Geral de Dep6sitos, com vista à obten

çAo do necess'rio financiamento. 

IDEM: - Também no seguimento da deliberaçAo já toma

da sobre o assunto, na reuniAo ordinária de 22 de Fevereiro, ~ltimo, 

o Sr. Presidente deu conhecimento de que foi informado pela Firma Sa

vecol, desta cidade, que continua em estudo o contrato de desenvolvi

mento para a construçAo de 50 fogos em Esgueira e que o mesmo ser', 
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a curto prazo, submetido à apreciaç«o deste corpo administrativo . 

HABITAÇÃO - CONSTRUÇÃO DE CASAS NA QUINTA DO GRINl: 

- Na sequ&ncia dos contactos já havidos o Sr. Presidente informou que 

no pr6ximo mês de Junho a Empresa CORUL dará início à construç«o de 

cerca de 200 fogos na chamada Quinta do Grin~, em Esgueira. 

AQUISIÇÃO DE BENS - AMPLIAÇÃO DO CEMITlRIO DE MAMODEI

RO: - Face à avaliaç«o feita pelo Sr. Eng C• Maçarico, foi deliberado, 

por unanimidade, adquirir um terreno pertencente a Manuel Coutinho 

Ma i a , com a área aproximada de 1.500 metros quadrados, pela quantia 

de 1 98 .500100, o qual se destina à ampliaç«o do cemit~rio de Mamodei

r ct . 

Mais foi deliberado, tamb~m por unanimidade, auto

rizar o pagamento da importância de 120.500$00, respeitante a benfei

tori a . no mesmo existentes e, ainda, conferir poderes ao Sr. Presiden 

t e , ou a quem s uas vezes fi zer, para outorgar no respectivo oontrato. 

COMEMORAÇOES CAMONEANAS: - O Vereador Sr. Dr. Nels.n 

infor mou a Câmara dos contactos já havidos, com vist a às comemoraç&s 

do dia de Cam~es. 

RENDAS DE PRlDIOS: - A CAmara tomou conhecimento de 

uma cart a de 28 do mês em curso, de I~~.~Fe rreira Jorge, proprietá

rio de um im6vel sito na Rua Dr. Barbos a de Magalhães, que se encon

tra alugado a este corpo administrativG, através da qual solicit a a 

sua desocupação, uma vez pretender aí proceder a obras de beneficia

ção. 

O Sr. Presidente informou que o aludid. prédio tem 

sido utilizado como dep6sito do material da Feira de Março e, ainda, 

que se poderá prescindir do mesmo dada a mudança do local do certame 

e entender-se de maior conveniência proceder-se à construç«. de ins

talações pr6prias para o efeito no novo recinto de Feiras e Exposi

ç~es. O Sr. Presidente comunicou ainda de que acerca do assunte foi 

já tomada deliberaçlo na reunilo ordinária de 10 de Mais de 1979. 

Ap6s demorada troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade, rescindir o respectivo contrato de arrendamento, lo

go que o Armazém se encontre desocupado, mediante o pagamento de in

demnização a acordar entre ambas as partes. 

ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL - ALIENAÇÃO 

DE BENS: - Na sequência da deliberaçlo já tomada sobre o assunto, na 

reunilo ordinária de 16 de Maio, corrente, foi novamente presente o 

requerimento de Vasco César Tavares de Sousa e Silva e João Celso da 

Rocha Cruzeiro, mandatários dos prédios construídos nos lotes 4 e 7, 
do Sector B, da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril, através do qual 
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solioitam a aquisiçAo de uma faixa de terreno, oonforme ~lanta junta. 
~ 

Ap6s troca de impress~es e ouvida a informaçAo pres

tada pelo Sr. ArqO. Pedro Bernardes, presente à reuniAo, foi delibera~ 

do, por unanimidade, autorizar a posse do terreno somente a titulo 

precário, continuando, por iS80, o mesmo a ser propriedade do domíni. 

pdblico. 

ANULAÇOES: - A CAmara deliberou, por unanimidade, 

proceder à anulaçAo das chapas de licenças de canídeos nAo vendidas 

at~ ao final do corrente mês de Maio, uma vez terem sido alteradas 

as respectivas taxas a partir do pr6ximo dia 1 de Junho, conforme de

liberaçAo tomada na reuniAo ordinária de 16 do mês em curso. 

FÁBRICA RENAULT: - O Sr. Presidente informou que o 

c ol e c t o r de esgotos que irá servir a Fábrica Renault terá que atraves

sar uma propriedade particular pertencente ao Sr. Eng O• T~cnico Luís 

Vi t or de Azevedo Félix e apresentou um projecto de protocolo a assi

nar e n t re ambas as partes. 

Suscitando-se dúvidas quanto ao respectivo texto 

foi sol icitada a presença do proprietário, o qual prestou os esclare

cimentos tidos por convenientes. 

Ap6s prolongada troca de impress~es, foi aprovado 

por unanimidade o respectivo protocolo, que aqui se dá como transcri

to e que passa a fazer parte integrante da presente acta. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, au

torizar nos termos do nO. 4 do arto. 1050. da Lei nO. 79/77, de 25 
de Outubr., o pagamento das despesas a que respeitam os documentos 

registados com os nOs. 1473 a 1541, num total de 2.993.577$10, da C~

mara Municipal. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, tamb~m 

por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do nO. 

4 do ArtO. 1050. da Lei nO. 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as res

pectivas deliberações produzirem efeitos imediatos. 

E nAo havendo mais nada a tratar foi encerrada pelo 

Sr. Presidente a presente reuniAo. Eram catorze horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente 

<::-,pacta que eu, 

crevo. 
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